

# 今年春来早，气温也将比往年高

江苏大部分地区前天就入春了；今天淮河以南地区有阵雨，周末天气转好

昨天下午，江苏省气象局和江苏省气象学会召开世界气象日主题发布会，今年气象日主题为“直面更热、更旱、更涝的未来”。现代快报记者了解到，去年冬季江苏就比常年偏暖1℃左右。而今年入春也比常年偏早一个星期左右。省气象台专家表示，南京、常州、无锡、苏州等江苏大部分地区16日就入春了。今天淮河以南地区还有阵雨，早晨大部分地区还有大雾，周末天气就放晴了。

现代快报记者 徐岑



近日，南京天气变暖，不少市民外出游玩 现代快报记者 顾伟 摄

## 今晨有雾，周末天气转好

昨天一早，云层就霸占了南京的天空，阴沉沉的，似乎在酝酿雨意。只是没想到，雨没憋出来，太阳倒是出来了。一直到午后三四点，天空才飘了点小雨，随后又停了。

江苏省气象说，今天淮河以南地区依然有阵雨，其他地区转为阴天，南京也有小雨。

明天迎来周末，天公也很作美。周六上午，沿江苏南地区

还会有点小雨，不过雨量不大，对出行没有影响。周日，就都是多云到晴的好天气了。

昨天，江苏省气象台发布了未来十天的天气预报。除了此轮下雨，江苏还有两轮小雨，主要集中在沿江和苏南地区。分别是22日夜到23日，以及26日左右。今天早晨，江苏大部地区就会有雾霾叨扰，提醒大家出行注意安全。

## 江苏大部分地区已经入春

昨天早晨，南京的最低温度就达到了10℃左右，最高温度逼近19℃。加上湿度较大，有点暖湿暖湿的。今天低温也一直维持在10℃以上。

温度这么高，那人春这事儿怎么说？昨天现代快报就报道，周三南京日平均气温达到12.3℃，或已经入春。昨天的发布会上，江苏省气象台的专家也表示，从16日（周三）开始，除了江苏东北部日平均气温低些，大部分地区都在10℃以上。

而未来十天，江苏冷空气

影响总体较弱，气温相对平缓。主要的两次冷空气过程，一次是19日到20日，东路冷空气下来，有3到5℃的降温。还有一次冷空气过程在23日到24日，依然是东路冷空气，气温下降幅度4到6℃，风力增强到4到6级。

所以从平均气温的预测来看，16日以后因为冷空气强度比较弱，能够达到5天滑动平均气温在10℃以上的条件。为此，省气象台专家表示，从16日开始，江苏大部分地区就入春了。

## 今春偏暖，苏南地区雨多

今年春天天气怎么样？昨天，江苏省气候中心主任许遵祯表示，初步预测，2016年江苏春季总体偏暖，预测比常年偏高0到1℃。其中江淮之间和淮北地区比常年偏高0到1℃，苏南地区偏高1到2℃。

而3到5月份的降水量与常年差不多。许遵祯介绍，其中，江淮之间北部和淮北地区降水量比常年偏少0到2成，江淮之间南部和苏南地区，偏多0到2

成。

此前，国家气候中心分析，厄尔尼诺的影响将于5月份结束，但对春天仍有影响。尤其是长江中下游地区降水会偏多。这是意味着江苏会出现洪涝？省气象局专家解释，江苏也属于长江中下游地区，在全球气候变暖的情况下，极端天气事件确实在增多，但具体是否会发生洪涝，还要看实时变化情况。

## 预测

### 极端天气事件未来将增多

下周三是第56个世界气象日，今年的主题为“直面更热、更旱、更涝的未来”。本周六，中国北极阁气象博物馆就将对外开放，进行气象科普活动。

江苏省气象局副局长任健介绍，江苏气温上升也很显著，冬季更加明显。

从1961年到2015年，江苏每十年平均气温就要上升0.3℃。因受强厄尔尼诺的额外驱动，2015年更是有现代观测以来最热的年份。这个冬季，在“霸王级寒潮”的席卷下，江苏全省的平均气温也达到4.7℃，较常年偏高1℃。

此外，在全球变暖的背景下，江苏大部地区日最大降水量呈现增加趋势。小雨日数减少，中雨日数增多，暴雨日数也偏多。而2000年以后，淮河流域进入多雨期，长江流域进入少雨期。全省秋季降水明显减少，夏季降水增多。

据介绍，随着全球变暖，江苏的极端天气事件将增多。那么，如何直面“更热、更旱、更涝”的未来？任健表示，不仅需要人人参与保护环境，气象部门也将建立更加精细化、智慧化的预报体系，提前预报防灾减灾。记者了解到，目前江苏省气象台每三小时向公众发布一次短时天气预报。1到3天短期天气预报的准确率已经稳定在85%左右。

### 南京三日天气

今天 阴有小雨，偏东风2到3级，12~18℃  
明天 阴有时有小雨并渐止转多云，12~19℃  
后天 多云到晴，7~17℃

## 清明出行

### 本周末迎清明扫墓高峰 江苏交管发布部分城市出行攻略

随着清明临近，江苏省部分地区将迎来扫墓出行高峰。特别是苏南地区，由于地域连接紧密，且大批春季踏青出游的旅客将至，对苏南交通出行形成一定压力，特别是连接上海与苏州无锡等地的高速公路可能迎来出行小高峰。对此，省公安厅交警总队发布南京、无锡、常州、苏州四地踏青扫墓出行攻略（更多详情见现代快报网：<http://www.xdkb.net/>），提醒广大群众绕行等注意事项。

通讯员 苏交轩 王月 现代快报记者 王瑞 赵丹丹

### 南京 怎样绕行？

据南京交警部门预测，3月19日、20日、26日、27日以及4月2日、3日、4日、9日、10日共9天为扫墓高峰日，7:00至13:00为高峰时间段。

由于普觉寺、隐龙山和祖堂山是祭扫主路线：因宁丹路铁心桥段施工影响，机动车通行困难，南京交警部门提供四条绕行线路，供市民朋友参考。

**线路1：**常规线路，路程最短，但车流量大，可能会遇车辆排队。

由机场高速→翠屏山匝道→天元西路→将军大道→康厚街→佛城西路→宁丹路。

**线路2：**高速有收费（东善桥收费站需要加五元过路费），

### 怎么停车？

昨天，记者还从雨花台区城管部门了解到，为了缓解停车难，雨花台区城管协调了街道、交通部门在西天寺和普觉寺两大陵园附近划定临时停车区域，并树立临时停车指示牌，市民可按序停放。针对扫墓车辆，交警部门同时发布四点停车提醒：

1. 到雨花功德园的机动车停放在功德园内部停车场、紫荆花路临时停放，花神大道禁

车流量不大，无堵点，比线路1约多行5公里车程。

机场高速→绕越高速→东善桥收费站→丹阳大道→秣周路

**线路3：**高速无收费，车流量小，无堵点，但车程较远比线路1约多行15公里车程。

机场高速→正方大道→丹阳大道通行

**线路4：**不走高速，车程较短，车流量较大，可能会遇车辆排队。

软件大道→将军大道→康厚街→佛城西路通行

南京交警部门提醒，非扫墓车辆请避开宁丹路，请从佛城西路→康厚街→将军大道→机场高速绕行。

### 无锡 部分地区交通管制

本周日无锡有一项重大赛事——2016无锡国际马拉松赛，届时，踏青出游、扫墓及观看马拉松比赛的车流人流将对交通造成一定影响。无锡交警部门将对太湖大道（青祁路至环湖路段）、蠡湖新城（隐秀路

以西、环湖路以东、太湖大道以南、双虹桥以北地区）、鼋头渚景区、三国城、水浒城景区（含山水东路）、江南大学（北面）、金石路、万顺道及大剧院周边区域、蠡湖大桥、吴都路及金融街地区等地进行交通管制。

### 常州 避开高峰时段出行

常州涉及的主要道路有天宁区的中吴大道、兰陵路等，新北区的通江路、龙魏线等，武进区的常焦线、232省道等，金坛市的340省道等，溧阳市的104

国道、平陵西路等。常州交警部门提醒，常州地区重点时段是清明节前后两个周末，尤其是周六、周日的上午8时至10时，交警部门建议避开高峰出行。

### 苏州 重点墓区周边道路施工

苏州重点墓区周边的道路施工仍在进行，交通压力十分严峻。根据往年经验显示，很多外地市民将会到苏州扫墓，因此，苏州交警部门就此作专门提

示：由沪苏浙高速公路、苏沪高速公路、苏昆太高速公路、沪宁高速公路来苏扫墓、踏青车辆通过交通指路标志引导至绕城高速公路各出入口进入墓区。